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Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 

Nutzung des Jobtickets

1. Wie viele NAH.SH-Jobtickets sind im Januar 2023 in Schleswig-Holstein in 
Nutzung?  
 
Antwort: 
Die endgültigen Zahlen für Januar 2023 liegen noch nicht vor, es werden da-
her die Zahlen für Dezember 2022 ausgewiesen. 
Anzahl der ausgegebenen Jobtickets im Dezember 2022 = 16.622 
 

2. Wo wohnen die Nutzer*innen dieser Jobtickets? (Bitte nach Kreisen/ kreis-
freien Städten ausweisen)  
 
Antwort: 
Die Wohnorte der Jobticket-Nutzenden liegen der Landregierung nicht vor. Es 
liegt aber der Startort der jeweiligen Pendelstrecke vor. Folgend werden die 
Jobtickets daher aufgrund des Startortes der jeweiligen Pendelstrecke nach 
Kreisen / kreisfreien Städten ausgewiesen. 
 
FL       896 
NF       229 
SL-FL       226 
Dith.         73 
RD-ECK   1.159 
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Kiel    9.055 
NMS       251 
Plön    1.167 
OH       240 
HL    2.952 
Steinburg (HVV)       36 
Stormarn (HVV)       46 
Pinneberg (HVV)       67 
Hzgt. Lauenburg (HVV)      52 
Segeberg (HVV)       95 
Außerhalb SH (z.B. HH)      78 
 

3. Bei wie vielen dieser Tickets liegt der Preis nach Abzug des Arbeitgeber-Zu-
schusses und des NAH.SH-Rabatts über 49 Euro? 
 
Antwort: 
9,16% der derzeit verkauften Jobtickets kosten den Endkunden mehr als 49,- 
€. 
 

4. Wie viele Arbeitgeber haben im Januar 2023 einen laufenden Rahmenvertrag 
zum Jobticket? 
 
Antwort: 
276. 
 

5. Wie viele dieser Tickets wurden durch Mitarbeiter*innen der Landesregierung 
genutzt, wie viele durch Mitarbeiter*innen des UKSH? Bitte um Auflistung  
nach Zuschussberechtigten von A – Z.1 
 
Antwort: 
Land Schleswig-Holstein = 5.077 
UKSH = 4.565 
 
Aufteilung nach Zuschussberechtigten laut FM (Stand 01.2023): 

NAH.SH-Jobticket-Nutzende 01.2023 Anzahl 
Beamtinnen und Beamte 2.633 
Tarifbeschäftigte 2.639 

 

NAH.SH-Jobticket-Nutzende 01.2023 
nach Berechtigten-Gruppen Anzahl 

Anwärterinnen und Anwärter 179 
                                            
1 https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/DLZP/Kurzmeldun-
gen/Dokumente_Jobticket/Berechtigte_A-Z.pdf?__blob=publicationFile&v=1 

https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/DLZP/Kurzmeldungen/Dokumente_Jobticket/Berechtigte_A-Z.pdf?__blob=publicationFile&v=1
https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/DLZP/Kurzmeldungen/Dokumente_Jobticket/Berechtigte_A-Z.pdf?__blob=publicationFile&v=1
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Auszubildende 66 
Hochschulen 1.250 
Lehrerinnen und Lehrer 823 
Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamte 
inkl. 29 Anwärterinnen und Anwärter 

478 

Praktikantinnen und Praktikanten mit Entgelt <10 
Rechtreferendarinnen und -referendare 67 
Richterinnen und Richter 69 
Volontärinnen und Volontäre <10 
UKSH (nur Beamtinnen und Beamte) <10 

 
 


